

UNIVERSITATEA din PITEȘTI

Comisia de Etică și Deontologie Universitară

RAPORT

Privind respectarea eticii universitare și a eticii activității de cercetare în Universitatea din Pitești pe perioada anului calendaristic 2022

Comisia de Etică și Deontologie Universitară care a fost constituită prin Decizia nr. 342 /2007, modificată prin Decizia nr. 562 / 26.06.2012, de Decizia 214 / 07.05.2014 aprobate de Senatul Universității din Pitești, fiind formată din 7 membri (plus 3 membri supleanți).

Prin Hotărârea Senatului nr. 175 din data de 25.10.2021 se actualizează componența Comisiei de Etică și Deontologie Universitară. Aceasta funcționează în baza Regulamentului pentru organizarea și funcționarea Comisiei de Etică și Deontologie Universitară aprobat de către Senatul Universității din Pitești, a Legii Educației Naționale nr. 1 /2011 și a Cartei Universității din Pitești.

În anul calendaristic 2022 Comisia de Etică și Deontologie Universitară a avut de analizat două cazuri. Comisia s-a întrunit în 11 ședințe de lucru pentru finalizarea sesizărilor depuse. Comisia a participat la conferința VESA (Valorile etice în societatea actuală) – Brașov 5-7 mai 2022, coordonată de Universitatea Transilvania din Brașov și CEMU.

Caz 1 – 2022. Sesizare înregistrată la Ministerul Educației Naționale cu nr. 11371/ 29.07.2012 și ulterior înregistrată la Universitatea din Pitești cu nr. 9758/29.07.2022, depusă de o studentă a Universității din Pitești, Facultatea de Științe Economice și Drept, programul de studii: Drept IFR în an de grație. Studenta a reclamat că nu este trecută la o anumită disciplină de un anume cadru didactic. În urma analizei sesizării Comisia de Etică și Deontologie Universitară a constatat că cea în cauza a avut trei examene cu CD respectiv , la două a îndeplinit condițiile de promovare și a promovat iar la ultima disciplină s-a prezentat o singură dată, nu a promovat iar la cele două reevaluări programate a fost absentă. Sesizarea nu a fost fondată.

Caz 2 – 2022. Sesizare înregistrată la Universitatea din Pitești cu nr. 424/31.10.2022 în legătură cu suspiciunea de plagiat a unor ateliere dezvoltate cu studenții ce apar ca denumire identică în Buletinul din 2021 al Centrului de Cercetare asupra Imaginarului la secțiunea “Varia” (altele) dar “organizator” numai numele unui coleg de departament. Persoana care a depus sesizarea nu a prezentat și dovada presupusului plagiat, ci numai activitatea sa. Activitățile de laborator cu studenții fac parte din procesul de învățământ. Buletinul în cauză nu certifică valoarea științifică a unei opere, ci reprezintă un anuar al activităților efectuate de membrii Centrului de Cercetare asupra Imaginarului. În buletin apar decât denumiri de activități. Comisia nu a regăsit elemente vizibile și verificabile prin mijloace aflate la îndemâna CEDU care să susțină suspiciunea de plagiat.

Concluzii finale:

- Până în prezent Hotărârile Comisiei de Etică și Deontologie Universitară au fost aprobate de Senatul Universității din Pitești și nu au fost atacate prin modalități legale.
- Față de cele prezentate mai sus considerăm că, în anul 2022, membrii comunității academice din cadrul Universității din Pitești au respectat etica universitară și etica activității de cercetare, nefiind înregistrate cazuri întemeiate de abateri de la normele acestora.

01.03.2023

Președinte Comisie de Etică și Deontologie Universitară
Prof. univ. dr. Sebastian Pârlac